

人 体 探 秘

你坚持过哪些习惯

为了身体更健康,人们坚持着一些“道听途说”的习惯。殊不知,这些习惯已给自己的未来埋下了无数健康隐患。

饮食篇

你习惯每天喝8杯水

真相:体内系统失衡,维生素流失。
你认为每天喝8杯水(约2000ml)有益健康?事实是喝太多的水会给身体带来麻烦,极容易使体内的电解质失去平衡,水溶性维生素(如维生素B族及维生素C)也更容易流失。一般来说,健康成年人每天的确需要补充2000ml左右的水分,但这些水分不一定都要由喝水获得,要把食物里的水分一并算进去,这才是正确的保健方法。

纠正:扣除由食物中摄取的1000ml~1200ml水分,我们每天只要再喝800ml~1000ml的水,平均上午两杯,下午两杯,也就够了。

你习惯上顿饭吃多了,下顿就免了

真相:让你越来越胖。
你以为这种做法很高明吗?其实身体比你高明多了,在你不

吃饭的情况下,它会自动降低身体的消耗量,把能量储存起来。不规律的饮食方式反而会扰乱身体正常的消化规律,导致肥胖。

纠正:每顿饭都保持七分饱。

生活篇

你习惯感冒后多喝水

真相:减慢感冒的康复速度。
喝过多的水会导致体内电解质失衡,反而减慢感冒的康复速度。此外,感冒和发烧时也不宜大量进食,因为饥饿感可以令身体产生大量对抗急性细菌的物质,加快康复速度。

纠正:要想感冒好得快,最好少食多餐,或用温水冲泡1片1000mg的水溶性维生素C来喝,以增强抵抗力。

你习惯熬夜后尽情补觉

真相:毫无益处。
熬夜之后,最期待可以睡个安稳的长觉,其实睡得再多也没有益处。一个人的睡眠时间是由生物钟决定的,如果不在需要的睡眠时间内睡,其他时间再怎样补觉也没用。

纠正:如果前一晚熬夜,第二



(资料图片)

天应该继续日常活动,这样晚上自然会沉睡,睡眠质量更好,能得到充分休息。

你习惯周末宅在家里

真相:伤你的脊椎没商量。
周末,你是不是喜欢赖在床上看书、看电视、打游戏?不过,这个做法可不好,赖在床上超过两天,会导致背部问题增多,令肌肉和骨骼变得衰弱。

纠正:建议你每天花3分钟进行“上跳”运动。一项医学研究显示,每天上跳5次~50次,脊椎骨的含钙量半年内可增加13%。

运动篇

你习惯饭后百步走

真相:破坏营养吸收。
饭后“百步走”,不但不能活到“九十九”,还会因为运动量的增加,影响消化道对营养物质的

吸收。尤其是有心脏功能减退、血管硬化等病症的人,饭后散步多会出现血压下降等现象。

纠正:饭后应静坐或平躺休息30分钟,等胃内食物初步吸收后再运动。

你习惯拼命做仰卧起坐减小肚腩

真相:毫无效果。

每天大汗淋漓地做仰卧起坐,效果未必好。能量消耗的概念是整体的而非局部的,比如运动减肥时,虽然脸部没有进行任何锻炼,它却会瘦下来。过度的腹部锻炼容易导致肌肉疲劳,且易造成该部位损伤。

纠正:要想减肚腩,除了腹部运动,还需要坚持做全身的有氧运动,并配合一个低脂肪、低碳水化合物的食谱。

(单晓英)

人过四十脑黄金

中老年人常会发现自己易忘事,抱怨自己的脑子不好使。但是,据最新研究,随着年龄的增长,人脑的机能也越来越出色,脑的黄金年龄应该在40岁到60岁。大量研究证明,在中年阶段,大脑并不会像身体那样走下坡路,相反脑细胞此时更新更快。脑组织中的髓磷脂含量在中年阶段是最高的,它会强有力地推动大脑的运转。

唠叨表达依赖

妻子爱唠叨的“毛病”,大多是天生的。对她们来说,向丈夫发牢骚意味着爱和信任,“爱有多少,唠叨就有多少”。研究人员挑选了142个典型的美国家庭作为调查对象。和那些对婚姻不满意的女性相比,婚姻满意度较高者在下班回家后,会更多地发泄自己的不安和愤怒。如果丈夫能全心倾听,妻子的满意度就会明显上升。感受到压力时就去寻找一个忠实的倾听者,这是女人表达爱和信赖的方式。

心思越猜越乱

语言学家分析了失事飞机的“黑匣子”后发现,如果机长和副机长对话不够直接,发生意外的可能性就会增加。比如副机长说“温度太低”,机长可能搞不清他要表达的是什么。但如果副机长说:“现在外面温度降低,水分可能会在机翼上结冰,建议在起飞前再做一次除霜。”机长就完全明白了。

同理,在一个家庭中,如果夫妻都能直抒胸臆,婚姻质量就会较高。

(林夕)

副刊

投稿:gzy0111@yahoo.com.cn
电话:65233688

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,选取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占据了90%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3 元/月,不收 GPRS 流量费
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,3 元/月,不收 GPRS 流量费

